

„Празник на древната тракийска култура и бит – Първомай 2016“

На 21-ви октомври в Първомай, на сцената на читалище " Св. Св. Кирил и Методий" оживяха образите на древните тракийски божества Загрей и Бендида в спектакъла „Мистерия на Тракийските богове“, създаден специално за първомайската публика и представен с помощта на ученици от СОУ "Проф. др. Асен Златаров", гр. Първомай.

Сценарист и режисьор на спектакъла е Светлозар Гагов, а продуцент Иван Лозанов. Основните действащи лица в спектакъла са тракийските богове Бендида и Загрей, изпълнени от актьорите Ана Сиракова и Анатоли Бенкин, а ролята на тракийски жрец беше изпълнена от известният илюзионист, магът "Астор", чието присъствие на сцената, засили тайнствеността на древните тракийски мистерии. Негов "помощник" беше актьорът Дидо Мачев, който развесели публиката с присъствието си . На сцената оживяха и древни тракийски ритуали, пресъздадени чрез танцьорките от клуба за народни танци - „Евридика“.

Разказът за тракийските занаяти, за бита, за обичаите на траките и тяхната кулинария продължи и на следващия ден, на площада пред читалището. Бяха пресъздадени сцени от продажба на роби, детайли от микенската керамика, картини от Казанлъшката гробница и бяха разкрити тайната на траките за гроздето и правенето на виното. Там занаятчий демонстрираха древни техники, запазени и до днес, за изработване на различни предмети от бита на траките, а театрална група от Младежки дом, гр. Враца показа умения в приготвянето на брашно и месенето на хляб от лимец, както и в правенето на вино. Те сътвориха на сцената жива картина, възстановка на картината от тракийската гробница в Казанлък, пресъздаваща древен, винен ритуал

На благотворителен търг бяха продадени част от изработените по време на хепънинга предмети, а каузата за която ще бъдат дарени средствата, ще определят организаторите на тържеството – Община Първомай и читалище „Св.св. Кирил и Методий“.

За гостите на празника имаше и по чаша вино, в духа на тракийската традиция, осигурено с любезното съдействие на управителя на „Винарна Загрей“, г-н Димитър Костадинов.

Гост на събитието беше заместник кметът на община Малтепе - г-н Синан, който сподели възхищението си от спектакъла и пожела просперитет на града, здраве и благоденствие на гражданите на гр. Първомай.

„Празникът на древната тракийска култура и бит – Първомай 2016“ беше закрит от г-н Ангел Папазов, кмет на Община Първомай, който благодари на учениците от СОУ „Асен Златаров“ и на всички останали участници в това културно събитие и пожела от догодина то да се превърне в един традиционен фестивал, утвърждаващ град Първомай, като културно – историческа дестинация в туристическата карта на Европа.